



中午放学后,有学生到校外小卖铺买个肉饼,边吃边直奔网吧,有学生情侣手拉手在校外闲逛,还有学生偷偷吸烟……
28日,记者在城区多所中小学跟踪采访发现,午休时间成为学校和家长两不管的盲区。
“中午的时间最充裕了,老师和家长都不管我们,我们想干什么就干什么去。”不少学生这样说。

有的校外抽烟,有的泡网吧谈恋爱

两不管,午休学生“放了羊”

本报记者 陈洋洋 王传胜



下午1点半左右,一对学生情侣搂着往学校门口走去。(为保护当事人,图片进行了模糊处理)
本报记者 王传胜 摄

◀ 28日中午,市区一中学门口,刚放学的孩子涌向一小吃摊,买些肉饼当午餐吃。
本报记者 王传胜 摄

无证小摊成“食堂”

时间:中午12点

地点:东关大街

中午放学铃声一响,东关大街附近的校门口,几百名学生蜂拥而出。附近一所高中和一所小学很多学生都在这儿的小饭店吃午饭,很快学生就挤成一堆。“在校外吃不用排队,菜也便宜。”高一男生小胡说,他们班同学常年在校外吃饭。

在闸口附近,高三女生小武说,同学们知道校外小吃摊不卫生,“但学校里有监控器,吃饭不自在,而且价格挺贵。”

在一家快餐店,七八个学生围着小桌吃饭,路边商贩推着小车卖卷饼,烤肉摊也很火,每个摊前人头攒动,有商贩直接用手抓起黄瓜条、葱丝、炸肉,放到饼上卷起来。一些学生边排队买饭边打闹,有的跑到了路中间。

聊城八中附近,一家里脊肉饼店的老板忙着炸火烧,小车旁围了十多个学生。记者询问发现,这些小吃摊均没有相关经营证件,用的材料也没经过检测。“能吃饱就行,管那么多干吗。”学校门口一家快餐店的老板说。

一些学校中午放学后按点封校,学生出校门后没地方去。一位姓王的家长无奈地说,“自己管不上,孩子在学校一般是在外面吃,还经常买可乐和零食充当午餐。”

端着炒面玩网游

时间:下午1点

地点:柳园南路一家网吧

在柳园南路一家大型网吧,尽管网吧门口贴着“严禁未成年人入内”的警示牌,还是有不少学生趁午休时间溜进来。

“换武器,杀杀,快点!”一进网吧,就有几名中学生的喊声传来,两个初二男生正在玩一款古装网络游戏,一个男生在旁边观战。该网吧室内光线昏暗,充斥着烟味、泡面味,有的电脑前还放着数学课本。靠近门口第一排,几个男生端着炒面,边玩边吃,眼睛紧盯着屏幕,手里的面条胡乱地往嘴里扒。

记者走了一圈发现,这家网吧一共三层,下面两层有百余台电脑,上网的大部分是中学生,还有五六个小学生,三楼是包间,有些学生中午就在包间休息。“上了一上午课,中午玩游戏放松一下。”在二楼中间一排,两名小学生正在商量着给游戏换装备,男生小伟(化名)告诉记者,他是红旗小学的学生,今年上六年级,家离学校比较远,所以中午就在网吧度过了。

“我们不在学校午休,去上网,或者在校外晃悠更自由。”外国语学校高二男生小李说。高二学生小杜同样表示,中午上网没人管。

接吻抽烟在校旁

时间:下午1点50分

地点:龙山商场附近

下午1点50分,在紧挨着区教育局旁边的一所中学外,一对十五六岁模样的学生情侣手拉手走过,在学校前的一条街上晃悠。不一会儿,男孩蹲下来,待女孩趴到他后背上,大摇大摆地往学校的方向走去。

在一家学生公寓门口,一女孩和男友互相揽腰往前走,在经过学校门口时,两人丝毫没有“分开”的意思,换成手拉手的姿势。一位水果店老板说,这种学生情侣,他每天都能看见几个,看上去也就是初高中生,“几乎每天中午都有学生在学校旁边的大树底下亲吻”。

果然,记者在河边一阶梯处看到,一名女生坐在男孩的腿上,正在接吻。在校外一个商店前,商店老板和几个学生在闲聊,一个男学生坐在凳子上,女孩旁若无人地坐在他腿上。

在水城中街附近一小区厕所旁边,一名男生从裤袋里掏出一包烟分发给其他男生,随后,几个人便躲在厕所的墙角处抽烟聊天,一个男生还唱起了歌儿。“别抽了,快上课了。”下午2点左右,分烟的男生看了下时间,将烟盒丢在地上使劲踩了一脚,同另外几名男生向学校跑去。

专家建议 学校和家长 应共同关注

聊城大学教育科学学院副院长赵富才教授表示,现在一般小学低年级学生放学后有家来接,午休时间一般不会在外逗留,而小学高年级学生和初中生不用家长接送,容易出现泡网吧现象。

“现在的孩子成长发育早,初中生早恋现象越来越严重。”赵富才说,早恋虽然不是洪水猛兽,但学生投入感情太多,很容易影响学习。他指出,出现网瘾、早恋的学生,往往以自我为中心,又缺乏责任感和意志力,午休是个空当,如果缺少监管,加上社会的不良影响和不当的家庭教育,使他们慢慢走入误区。

“孩子出问题往往是家长先出问题。”赵富才说,“家长们不能只注重物质满足,而应加强与孩子的心理沟通,帮助孩子走出网瘾、早恋的误区。”